
Shrnut́ı vztah̊u pro kinetickou teorii plyn̊u

M = mNA, R = kNA

Śıla F = ma = mdv
dt =

d(mv)
dt Částicová hustota n∗ = n.NA

V = p
kT

Tlak p = n∗m < v2x >= n.NA

V m < v2x >= 1
3n

∗m < v2 >

pV = 1
3nM < v2 >= 1

3nmNA < v2 >

< ϵ >= 1
2m < v2 >, pV = 2

3nNA < ϵ >= nRT

Pr̊uměrná kinetická energie < ϵtr >= 3
2kT

Středńı kvadratická rychlost < v2 >
1
2= c

< v2 >= 3kT
m

Středńı rychlost < v >
1
2= c̄

< v >2= 8kT
πm , 8

π = 2.546...

Nejpravděpodobněǰśı rychlost cmp = c∗

c2mp =
2kT
m

Očekávaná hodnota (pr̊uměr) < Q >=
∫
P (Q)QdQ

Rozděleńı vektoru rychlosti v jednom rozměru

F (vx)dvx = ( m
2πkT )

1/2exp(−mv2x
2kT )dvx

Rozděleńı velikosti rychlosti v 3D

F (v)dv = 4πv2( m
2πkT )

3/2exp(−mv2

2kT )dv

nebo také:

F (v)dv = 4πv2( M
2πRT )

3/2exp(−Mv2

2RT )dv

Rozděleńı hustoty pro energii

G(E)dE = 2π
√
E

(πkT )3/2
exp(−E

kt)
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Shrnut́ı vztah̊u pro transportńı vlastnosti plyn̊u

Počet srážek molekuly 1 s molekulami 2 za jednotku času = frekvence náraz̊u:

Z2 = πb2max < vr > n∗
2 = σ < vr > n∗

2;σ = πb2max, kde σ je účinný pr̊uřez.

Počet srážek molekuly 1 s molekulami 1 za jednotku času:

Z1 = πb2max < vr > n∗
1 = πd2 < vr > n∗

1.[Z1]=s-1

Počet všech srážek molekul 1 s molekulami 2 za jednotku času v m3:

Z12 = Z2n
∗
1 = πb2max < vr > n∗

1n
∗
2.

Počet srážek molekul stejného druhu za jednotku času v m3:

Z11 =
1
2Z1n

∗
1 = πd2 < vr > (n∗

1)
2.[Z11]=s-1m−3.

Redukovaná hmotnost µ = m1m2

m1+m2

Středńı relativńı rychlost < vr >=
√
2 < v >, < vr >

2= 8kT
πµ .

Středńı volná dráha λ = <v>
Z1

= 1√
2πd2n∗ =

1√
2σn∗ =

kT√
2σp

.

Difusńı koeficient D = 1
3 < v > λ.

Viskozita = Viskozitńı koeficient η = 1
3n

∗ < v > λm = <v>m
2
√
2πd2

.

Středńı kvadratická vzdálenost uražená difusńım pohybem zrms =
√
2Dt.

Prvńı Fick̊uv zákon difuse: Jz = −D(∂n
∗

∂z ).

Druhý Fick̊uv zákon difuse: ∂n∗(z,t)
∂t = D ∂2

∂z2n
∗(z, t)
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Shrnut́ı vztah̊u pro chováńı iont̊u v roztoćıch

Ohmův zákon: I = V
R , kde R je rezistence neboli odpor.

Konduktance (elektrická vodivost): G = 1/R. dim(G) = Ω−1 = S (siemens).

G = κA/l,

kde κ je konduktivita (měrná elektrická vodivost)

Molárńı vodivost: Λm = κ
c

Kohlrausch̊uv zákon: Λm = Λm,0 −Bc1/2, Λm,0 - limitńı molárńı vodivost

Zákon nezávislého pohybu iont̊u: Λm,0 = ν+λ+
0 +ν−λ−

0 , Limitńı molárńı iontová

vodivost λ0

iontová pohyblivost: u+/− =
v+/−
E , E je intenzia elektrického pole

λ+
0 = zu+F , z náboj iontu, F Faradayova konstanta

Iontová śıla: I = 1
2

∑
miz

2
i

Odhad středńıho aktivitńıho koeficientu z Debyeova-Hűckelova limitńıho zákona:

logγ± = −0.509|z+z−|
√
I
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Užitečné intergrály
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